泉州七中2019-2020学年度上学期高一年单元测试五

  （考试时间：120分钟      满分150分）               命题：赖呈杰
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一.单项选择题（本题共10小题，每小题5分，共50分，每小题给出的四个选项中，只一项是符合题目要求. 

1.已知弧度数为
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的圆心角所对弦长也是
[image: image2.wmf]2

，则这个圆心角所对弧长是（    ）
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2.若
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4.函数
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的图像大致是（    ）
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5.已知
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6.若
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7.已知
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8.若
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9.已知
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10.设当
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时,函数
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取得最大值，则
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二.多项选择题（本题共2小题，每小题5分，共10分，每小题给出的四个选项中，至少两个选项是符合题目要求.不选或者有错误选项得0分，只选部分正确选项得2分，正确选项全部选出得5分）
11.关于函数
[image: image72.wmf]()4sin(2),()
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，有下列命题, 其中正确的命题是（    ）  

A.由
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的整数倍   B.
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可改写为
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的图象关于点
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对称                D.
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12.阅读下列材料，然后解答问题：对于任意实数
[image: image82]，符号
[image: image83]表示“不超过
[image: image84]的最大整数”，在数轴上，当
[image: image85]是整数，
[image: image86]就是
[image: image87]，当
[image: image88]不是整数时，
[image: image89]是点
[image: image90]左侧的第一个整数点，这个函数叫做“取整函数”，也叫高斯(Gauss)函数. 如
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．给出下列四个命题正确的是（    ）
A.函数
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，值域也为
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          B.方程
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C.函数
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是周期函数                         D. 函数
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上的增函数

第Ⅱ卷（非选择题 共90分）
三.填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分,每小题第一空2分，第二空3分）

13.已知
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14.设
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15.已知
[image: image115.wmf]()
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上的奇函数，满足
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16.已知函数
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的奇函数，其图象关于直线
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四.解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.（本小题10分）

已知
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是幂函数，且在
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）求函数
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18.（本小题12分）
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（Ⅰ）用“五点作图”法作出函数在的草图；

（Ⅱ）求该函数图象的对称轴，对称中心；

（Ⅲ）求该函数的单调递减区间.

19．（本小题12分）

如图，在平面直角坐标系
[image: image135.wmf]xOy

中，
[image: image136.wmf]A

为单位圆与
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轴正半轴的交点，
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为单位圆上一点，且
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[image: image357]（Ⅰ）若点
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20.（本小题12分）
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（Ⅰ）求
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的值.
21.（本小题12分）
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如图，
[image: image156.wmf],,

ABC

为函数
[image: image157.wmf]1

2

log

yx

=

的图象上的三点，它们的横坐标分别是
[image: image158.wmf](

)

,2,41

tttt

++³

.

（Ⅰ）设
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（Ⅱ）求
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22.（本小题12分）

如图：某污水处理厂要在一个矩形污水处理池[image: image163.wmf](
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（Ⅰ）试将污水净化管道的长度[image: image173.wmf]L
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的函数,并写出定义域；
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取何值时，污水净化效果最好？并求出此时管道的长度．

参考公式：
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泉州七中2019-2020学年度上学期高一年单元测试五参考答案

第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一.单项选择题（本题共10小题，每小题5分，共50分，每小题给出的四个选项中，只一项是符合题目要求. 

1-5BADAB    6-10ADABA

二.多项选择题（本题共2小题，每小题5分，共10分，每小题给出的四个选项中，至少两个选项是符合题目要求.不选或者有错误选项得0分，只选部分正确选项得2分，正确选项全部选出得5分）
11.BC 12.BD

三.填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分,每小题第一空2分，第二空3分）
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四.解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
17.（本小题10分）
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18.（本小题12分）

已知函数
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（Ⅰ）用“五点作图”法作出函数在的草图；

（Ⅱ）求该函数图象的对称轴，对称中心；

（Ⅲ）求该函数的单调递减区间.

解：（Ⅰ）列表…………3分         
	
[image: image215.wmf]2

6

x

p

+


	
[image: image216.wmf]0


	
[image: image217.wmf]2

p


	
[image: image218.wmf]p


	
[image: image219.wmf]3

2

p


	
[image: image220.wmf]2

p



	
[image: image221.wmf]x


	
[image: image222.wmf]12

p

-


	
[image: image223.wmf]6

p


	
[image: image224.wmf]5

12

p


	
[image: image225.wmf]2

3

p


	
[image: image226.wmf]11

12

p



	
[image: image227.wmf]()

fx


	
[image: image228.wmf]0


	
[image: image229.wmf]1


	
[image: image230.wmf]0


	
[image: image231.wmf]1

-


	
[image: image232.wmf]0





         描点连线…………6分
（Ⅱ）对称轴为直线
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      对称中心为
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19.（本小题12分）

如图，在平面直角坐标系
[image: image242.wmf]xOy

中，
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为单位圆与
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轴正半轴的交点，
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为单位圆上一点，且
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后到点
[image: image249.wmf](,)

Qab

，其中
[image: image250.wmf]3

,

44

pp

b

éù

Î

êú

ëû

.
（Ⅰ）若点
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法二：
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20.（本小题12分）

已知
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21.（本小题12分）

如图，
[image: image290.wmf],,

ABC

为函数
[image: image291.wmf]1

2

log

yx

=

的图象上的三点，它们的横坐标分别是
[image: image292.wmf](

)

,2,41

tttt

++³

.
（Ⅰ）设
[image: image293.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image294.wmf]S

，求
[image: image295.wmf]()

Sft

=

；

（Ⅱ）求
[image: image296.wmf]()

Sft

=

的最大值.

解：（Ⅰ）过
[image: image297.wmf],,

ABC

分别作
[image: image298.wmf]111

,,

AABBCC

垂直于
[image: image299.wmf]x

轴，垂足为
[image: image300.wmf]111

,,

ABC

，
则
[image: image301.wmf]111111

AABBBBCCAACC

SSSS

=+-

            …………2分

[image: image302.wmf])

4

4

1

(

log

)

2

(

4

log

2

3

2

2

3

1

t

t

t

t

t

+

+

=

+

+

=

    …………6分

（Ⅱ）因为
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22.（本小题12分）
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